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Fig.1 "Fra tutti gli elementi che hanno influito sulla scelta della scuola superiore che frequenti,
qual è stato il più importante?" (%)
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Fig.2 - "Nel precedente anno scolastico, com’è stato, complessivamente, il tuo 
rendimento?" (%) 
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La rete 5G ha contribuito alla diffusione del coronavirus

Il coronavirus è stato creato artificialmente in un
laboratorio cinese

La diffusione del COVID-19 è iniziata con la 
trasmissione del virus dagli animali all’uomo

La pandemia è stata causata da Bill Gates per favorire i
suoi interessi

Il coronavirus è stato messo in circolazione per
costringere la popolazione a vaccinarsi

La televisione e i giornali stanno dicendo la verità sul
coronavirus

Fig. 4 - "Cosa pensi delle seguenti affermazioni?" (%)
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di più al tuo?" (%)
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Fig. 7 - "Al momento attuale, qual è la tua posizione rispetto al vaccino anti 
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Fig. 8 - "Secondo te, il cambiamento climatico è un fenomeno reale?" (%)



 

7,7

4,8

9,3

15,1

8,0

8,3

23,8

18,3

11,4

30,1

37,2

33,2

25,7

32,2

19,9

22,9

47,2

24,5

9,8

10,5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Le opinioni di ciascun cittadino valgono tutte allo stesso
modo

Il capo del Governo dovrebbe essere eletto
direttamente dal popolo

Ogni Paese dovrebbe decidere le proprie leggi senza 
influenze da parte dell’Unione Europea

Bisognerebbe togliere il diritto di voto a chi non
conosce le norme basilari che regolano il

funzionamento dello Stato

Fig. 9 - "Quanto sei d’accordo (o in disaccordo) con ciascuna delle seguenti affermazioni?" (%) 

Sono totalmente in disaccordo Sono abbastanza in disaccordo

Non sono né d’accordo né in disaccordo Sono abbastanza d’accordo

Sono totalmente d’accordo



 
 

2,5

1,1

4,7

15,5

26,6

27,5

3,9

1,7

6,8

23,2

27,9

25,9

11,6

5,9

19,2

34,5

28,2

25,8

28,7

23,6

36,2

20,9

14,2

16,0

37,8

45,9

25,8

5,1

2,7

3,9

15,6

21,8

7,3

,8

,4

1,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Degli scienziati

Dei medici

Dei miei professori

Dei giornalisti

Dei politici

Degli influencer

Fig. 10 - "Da 0 a 5, quanto ti fidi:" (%)
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secondo te chi è più convincente?" (%)
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Fig.12 - "Con quale frequenza ti capita di discutere con qualcuno dei tuoi familiari 
dei seguenti argomenti?" (%)
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Fig. 13 - "Tra le persone con cui vivi, c’è qualcuno a cui ti rivolgeresti in 
caso di necessità per chiedere un aiuto?" (%)

Sì No
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Fig. 14 - "Al di là dei familiari con i quali vivi, c’è qualcuno a cui ti rivolgeresti 
in caso di necessità per chiedere un aiuto?" (%)
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Fig. 15 - "Se ti capitasse di trovarti in ciascuna di queste situazioni, a chi ti rivolgeresti 
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Fig. 16 - "Tra i tuoi familiari, amici e conoscenti, c’è qualcuno che – nell’ultimo anno – ti ha fatto 
star male e con cui non vuoi riappacificarti?" (%)
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Fig.17- "Come valuti, complessivamente, le relazioni all’interno della tua famiglia?" (%) 
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Fig.18 - "Secondo te, come dovrebbero essere le seguenti categorie di 
persone?" (%)

In genere, sono alla mano e comprensivi

In genere, sono professionali e competenti
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Fig.19 - "Secondo la tua esperienza, come sono le seguenti persone?" (%)

In genere, sono alla mano e comprensivi In genere, sono professionali e competenti

Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 20 - "Secondo te, sarebbe preferibile che le seguenti persone 
esprimessero le proprie opinioni politiche o che le tenessero per sé?" (%)

Preferirei che le esprimessero Proferirei che le tenessero per sé
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Fig. 21 - "Nella tua esperienza, le seguenti persone esprimono le proprie opinioni 
politiche o le tengono per sé?" (%)

Di solito le esprimono Di solito le tengono per sé

Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 22 - "Secondo te, queste persone dovrebbero dare consigli di vita o è 
meglio che non entrino nelle questioni personali?" (%)

Sì, preferisco che li diano No, è meglio che non entrino nelle questioni personali
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Fig. 23 - "Nella tua esperienza, queste persone di solito danno consigli di vita?" (%)

Sì, danno questo tipo di consigli No, non entrano nelle mie questioni personali

Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 24 - "Secondo te, se un amico, un compagno di classe o di squadra 
fa qualcosa che non condividi sarebbe meglio stare zitti o far notare 

il suo sbaglio?" (%)

Meglio star zitti Meglio far notare lo sbaglio



 
 

9,1

29,7

18,8

89,3

60,4

39,0

1,6

9,8

42,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I miei amici

I miei compagni di classe

I miei compagni di corsi/attività extrascolastici
(sport, musica, etc.)

Fig. 25 - "Nella tua esperienza, le seguenti persone tendono a stare zitte se tu fai 
qualcosa che loro non condividono oppure tendono a fartelo notare?" (%) 

In genere, stanno zitti In genere, me lo fanno notare Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 26 - "Secondo te, tra amici, compagni di classe o di squadra 
bisognerebbe condividere gli stessi interessi oppure no?" (%)

Meglio condividere gli stessi interessi Meglio avere interessi diversi
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Fig. 27 - "Nella tua esperienza, le seguenti persone condividono i tuoi interessi
o hanno interessi diversi dai tuoi?" (%) 

Hanno i miei stessi interessi Hanno interessi diversi dai miei

Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 28 - "Secondo te, tra amici, compagni di classe o di squadra è giusto 
confidarsi i propri problemi sentimentali oppure no?" (%) 

Sì, è bene confidarsi No, è meglio non confidarsi
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Fig. 29 - "Le seguenti persone ti confidano i loro problemi sentimentali oppure no?" (%) 

In genere, me li confidano In genere, non me li confidano Non ho un rapporto tale da poter rispondere
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Fig. 30 - "Chi ti ha dato i consigli migliori su come comportarti durante la pandemia?" (%)
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Fig. 31 - "A cosa senti di appartenere di più?" (%)
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Coronavirus: opinioni e mutamento degli stili di vita   
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Fig. 32- "Com’era e com’è cambiata la tua vita sociale da quando c’è 
il coronavirus?" (%)
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Fig. 33 - "A tuo avviso, quando finirà l’emergenza pandemica in Italia?" (%)
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Fig. 34 - "Prima che arrivasse l’emergenza sanitaria, 
con la tua famiglia ti capitava di:" (%)
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Fig. 35 - "Confrontando il modo in cui tu e la tua famiglia, in condizioni di normalità, 
trascorrete il tempo libero con le abitudini dei tuoi amici/compagni di classe

e delle loro famiglie, pensi di:" (%) 
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Fig. 36 - "Pensando, complessivamente, al modo in cui tu e la tua famiglia, in condizioni 
di normalità, trascorrete il tempo libero, senti di essere:" (%)



Uso delle tecnologie digitali 
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(Massimo 3 risposte) (%)

1 2 3



 
 

 

38,2

23,1

6,1
13,6 11,5

4,6 1,8 1,1
0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0

Non gioco
mai

Gioco di
rado, non

tutti i giorni

Meno di 1
ora al giorno

Da 1 a 2 ore
al giorno

Da 2 a 4 ore
al giorno

Da 4 a 6 ore
al giorno

Da 6 a 8 ore
al giorno

Più di 8 ore
al giorno
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Fig. 39 - "Ti capita più frequentemente di giocare:" (%)
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Fig. 43 - "Pensando a questo periodo di emergenza, consideri adeguato alle tue 
esigenze (studio, relax, ecc.) lo spazio disponibile in casa?" (%)
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Fig. 47- “Rispetto a quella in presenza, la didattica a distanza attivata  
dalla tua scuola:” (%) 

 



Sfera occupazionale 
 

 

 
 

88,4
2,5

3,2
,7

3,2
2,0

67,1
3,0

2,5
25,6

,6
1,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Occupato/a
Disoccupato/a a causa dell’emergenza …

Disoccupato/a già prima dell’emergenza
Casalingo/a

Pensionato/a
È deceduto/a

Fig. 47 -"Qual è la condizione occupazionale di tuo padre/tua madre?" (%)

Padre Madre



 

5,5
8,3

1,7
8,3

1,1
3,3

1,1
20,4

11,0
2,8

3,3
3,9

17,1
4,4

7,7

5,9
5,9

2,9
2,9

2,9
14,7

8,8
20,6

0,0
2,9

5,9
2,9

2,9
0,0

20,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Imprenditore
Libero professionista (medico, architetto, ingegnere,…

Dirigente, docente universitario, magistrato
Funzionario o quadro (inclusi direttivi ed ufficiali forze…

Professionista dipendente con funzioni di…
Professionista tecnico dipendente (infermiere, ottico,…

Insegnante
Impiegato

Agente delle Forze dell’ordine
Commerciante

Artigiano
Proprietario agricolo/coltivatore diretto

Operaio specializzato (muratore, elettricista, etc.)
Operaio generico (manovale, facchino, bracciante…

Operatore dei servizi (commesso, colf, autista,…

Fig. 48 -"Quale professione svolgeva tuo padre/tua madre prima di andare in pensione? " (%)
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Fig. 49 -"Quale professione svolgeva tuo padre/tua madre prima di perdere il lavoro?" (%) 
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Fig. 50 - "Che professione svolge tuo padre/tua madre" (%)
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Proprietà individuali, contestuali e strutturali  
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